
 

 

2007 

Pokouším  se shrnout 2007 - rok  změn, zážitků, událostí, a ztrát.  Nejpodstatnější změnou je dokončení Larryho projektu 

na Shattuck Court, a událostí  získání mého amerického občanství. Vzhledem k Larryho nekončící práci na Shattuck byly 

zážitky a cesty téměř všechny moje. Na dva týdny jsem se vrátila do Čech. Natrvalo jsem se vrátila ke staré vášni pro 

lezení   s batohem na zádech  po horech a dolech, s dálkou v očích, kručícím žaludkem a puchýři na patách.  

Bohužel jsme v 2007 ztratili několik dobrých blízkých duší.  Libor Kozák  se nevrátil z Mt Everestu. Ken,  Larryho přítel 

přes 50 let, už k nám nepřijede s chryzantémou v květináči a nezačne se shánět po čokoládové zmrzlině.  A paní Patrná, 

má náhradní babička od dvou let, dokončila pozvolnou  a smutnou cestu na druhý břeh. 

Pár obrázků a linky na webová alba z roku 2007: 2007 Web Album 

Leden  
Pracuji  pro dětském museum  v Sausalitu coby IT manager, a má systémová administrátorka je úžasná Monique, která 

umí rozebrat a znovu složit naprosto cokoli. S Monique jsme zvládly bezdrátový přenos myšlenek. V lednu jsme se taky 

odvolaly na obskurdní paragraph v ustanoveních musea o budování týmového ducha, a vyrazily jednu středu místo do 

práce  na lyže.  Ukradli mi šálu, ale IT týmu to rozhodně prospělo, i když náš šéf skřípal zuby. 

Únor 
Larry  dokončuje hrubou stavbu severní budovy Shattuck a začíná pokládat střechu. Instaluje venkovní dveře a okna, 

přivážejí mu náklaďák plný sádrokartonových desek. Objednám turistické hůlky od zavedené firmy Leki, když dorazí, 

zjistím, že byly s  hrdostí vyrobeny v České Republice. V museu slavíme čínský nový rok vystoupením tancujících draků. 

Larry nainstaluje Windows Vista a je pak týden bez počítače.  

Kamarádka Sabra tráví měsíc  studiem rukopisů v knihovně a archivu ve městě Pasadena (LA). Kdo by chtěl trávit únor v 

Ohiu! Jedu ji na víkend navštívit a přibírám coby navigátora kamarádku Patricii, která nikdy předtím nebyla v Jižní 

Kalifornii a všemu se soustavně diví. Donavigovala jsem přes její pomoc. Přidala se k nám Sabřina kamarádka z Indie, a 

nic nemohlo zastavit holčičí víkend,  ani Larryho zoufalý telefonát že nám zkolaboval server. Prošly jsme pověstné 

botanické zahrady a museum, Sabra nás propašovala do archívu, svítilo sluníčko, teploty se šplhaly ke třicítce a večery 

byly vlahé. Server jsem opravila po telefonu. 

Shattuck instaluje horkovodní topení v podlahách. Všude jsou hromady sádrokartonových desek. 

Březen 
V San Franciscu je jaro v rozpuku, ale na horách se ještě drží poslední zbytky zimy. S Patricií vyrážíme do hor a zkoušíme 

sněžnice na výletě k  jezerům Loch Leven. Okamžitě se nadchnu pro nový sport, i když jsme jezera nakonec pod sněhem 

nenašly. Později si beru si z práce den volna a jedu lyžovat, dlouhá cesta tam a zpátky, ale jak to stojí za to!  

Larry a Arthuro vyrábějí nábytek pro naši bývalou kuchyni, nyní  media room.  Můžeme koupit více knih, zase je máme 

kam dát. Pořizuji si nový vysavač, na památku tatínka Popra a Smrti krásných srnců to je  Electrolux. 

Vyrážím na čtyřdenní  výlet na sněžnicích do národního parku Sequoia.   Adrenalin mi probublává v krvi,  pusťte mě na 

ně, hurá k vrcholům, nic mě nezastaví. Dokud mi nezačne po první míli chybět kyslík, a ten batoh, kdo mi tam přidal  

olovo? A tak lapám po dechu a šplhám dál, a vychutnávám si každou minutu, štěstí je výška a dálka a rampouchy a 

zmrzlá čokoláda . A plecháček s whisky před večeří. Sekvoje NP na sněžnicích 



 

 

O víkendu jedeme s Larrym do Monterey podívat se do akvária. Cestou zpátky se zastavíme v malém státním parku,  

v kterém prý žijí úžasní obojživelníci jménem newt , a v březnu by se měli pářit. Chodíme, hledáme, křičí na nás ranger, a 

newt žádný. Nasedneme do auta a vydáváme se zpátky, brblám něco jako “kdybys mě miloval, tak mi najdeš newta”, 

v kterémžto okamžiku Larry se skřípěním brzdí Jeepa a přes cestu se nám plazí newt, roztomilý až do konečků paciček. 

Takového  mám manžela ☺ 

Ken přijíždí na víkend a slaví s námi u sousedů St Patrick Day. Cestou od sousedů padá do vody, naštěstí Angie slyší 

šplíchnutí  a Ken je briskně vytáhnut z vody, otřesen ale bez zranění. 

Každé ráno Larry vstává o půl páté, v pět odchází na stavbu, vrací se kolem šesté, navečeří se a pak do noci pracuje v 

kanceláři. Sedm dní v týdnu, o víkendech pracuje doma.  Při večeři usíná mezi sousty a já mám rostoucí starch o jeho 

zdraví.  Takže když se uvolní místo požárního komisaře v San Rafael, okamžitě po tom skočí,  a městská rada ho vybere. 

Aby toho neměl málo.  A tak mám doma požárního komisaře, a  ještě ho v tom podporuji. 

Shattuck dostává venkovní omítku, rostou příčky mezi pokoji,  začíná instalace krbů a van. 

Duben 
Po půl roce bez oblbovadla si pořizujeme novou  televizi, velikou a placatou. Kvalita obrazu nezvýšila kvalitu vysíláných 

programů, ale když se vypne, vypadá moc hezky. 

Vydávám se na výšlap po Ztraceném Pobřeží.  Pět dní a čtyři noci slyším Pacifický oceán, míli za mílí, vlnu za vlnou.  

Nacházíme medvědí stopy, vynoří se  velryba.  Část pobřeží tak divoká a opuštěná, že kolem něj nevede ani pověstná 

kroucená Highway 1.  Brodím potoky, bořím se do písku, štěstí je probudit se na louce žlutých máků. Ztracené Pobřeží 

2007 

Larry instaluje izolaci a pokračuje v pokládání sádrokartonu na Shattuck Court.  

Květen 
V květnu jsem se strávila dva týdny  v Čechách.  Poprvé nebyla celou dobu zima a deštivo, takže jsem si mohla užít 

dobrého čepovaného piva v hospodských zahrádkách, ach ta nádhera.  Do Ostravy jsme přijeli malým modrým autíčkem 

s Petrou a se Samem. S Petrou jsme vyrazily na pivo na Myslivnu, a málem jsme ji nenašly, a pak jsme se vesele klátily 

domů přes pole a přes májovou veselici vysoké školy báňkské, která vypadala jako festival ve Woodstock, jen nebylo 

bahno.  I dědečka s babičkou jsme nalákaly na čepované v bývalé školce. Poštěstilo se mi přijet akorát včas na sraz 

gymplu po 20 letech.  U Drobků na farmě jsem strávila mnohou šťastnou hodinu, s Ríšou Čukem jsme opět lezli na 

Beskydské kopce, a tentokrát nám k tomu ani nesněžilo,   ani soustavně nezvonil  telefon, a s Hlučínskou bandou jsme 

hráli kuželky a bylo nám zase skoro šestnást let.  Zajela jsem s rodiči navštívit paní Patrnou, a ona pookřála. Zajeli jsme 

taky do Heřmánek k paní Cihlářové, která nás královsky pohostila a poslala se mnou do Kalifornie vlastnoručně vyráběné 

vánoční ozdoby, a cestou domů jsme se zastavili na statku u Šandára,  kam mého politicky nespolehlivého tatínka poslali 

na robotu a maminka za ním dojížděla, dávno předtím, než jsme z nich  udělali rodiče.  Se Samem jsme si v autě zpívali 

na plné hrdlo jaké by to bylo Kdyby prase mělo křídla,  a kolem kvetly šeříky a louky kopretin a srdce mi  usedalo.  Zpátky 

v Praze jsme celá rodina dojížděli přes pole na hrkatých kolech do pivo, zkusila jsem neúspěšně závodit na podivné 

koloběžce Markovy kamarádky Ály, na kus řeči přijela Mirka, a Tomáš mě vzal do Rudolfina na concert. Šťastné a únavné 

dva týdny! 

Mezitím Larry udělal neskutečné množství práce na Shattuck. Dlažbu a koupelny, dveře,  malbu, slaboproud, omítku. A 

když jsem se vrátila, měl opravené naše venkovní jaccuzi, které na t o musel nadzvednout za pomoci  všech fyzikálních 

zákonů a své nekonečné vytrvalosti. 

Den po návratu domů dostávám neskutečně smutnou zprávu. Libor Kozák zemřel 16. Května 2007 na Mt Everestu. 



 

 

Červen 
Chystám se  na červencový výšlap na High Passes Loop a vyrážím sama na víkend do Yosemitů vyzkoušet spacák, vařič, 

sušenou stravu,  odolnost a vůli. S túry na North Dome se vracím utahaná jako kotě, a pak nemůžu  najít odbočku do 

campu který je deset mílí po hrbolaté cestě do nikam, vařím potmě a těžce se mi v té výšce dýchá.  Vracím se nadšená. 

Ken jde do nemocnice na plánovanou operaci. Po návratu domů se jeho stav zhorší, a když nezvedá telefon, voláme 

místního šerifa.  Šerif ho nachází v bezvědomí a převáží do nemocnice. Larry se vydává na první z mnoha cest do 

Pasadeny navštívít Kena v nemocnici. Šest hodin cesty na jih, návštěva, přespat, návštěva, šest hodin cesty domů. V 

pondělí do práce. Mezitím starost o Kenův dům, fenku Blanku, účty, zahradu, a vše ostatní. 

Práce na Shattuck Court pokračují. 

Červenec 
Začátkem července se s kamarádkou Paige vydávám na túru pro horských sedlech Yosemitů.  Natrvalo propadám pohoří 

Sierra Nevada - High Passes Yosemite. Komáři nás přimějí ujít poslední dva úseky cesty za jeden den, vracím se domů  

půlnoci, takže  v sobotu můžu jet s Larrym za Kenem. Daří se mu podstatně lépe a je to víceméně radostná návštěva. 

Týden na to se vracíme do Pasadeny, a kromě návštěvy Kena stihneme oslavu 50 let od svatby Ann a Gerryho. Potkali se 

v dětském domově, kde tou dobou byl Larry coby dítě a Ken coby vychovatel. 

Koncem července přijíždí Lubo ze Slovenska,  beru ho na několikadenní výšlap v Ansel Adams Willderness.  Je to těžké, 

vůbec ho nechápu,  a ještě si musí vařit. Hory jsou úžasné -   Isberg Pass Yosemite 

Larry je opět několikrát v Pasadeně. 

Shattuck prochází  dokončovacími pracemi. 

Srpen 
Lubo odjel, přijíždí Standa s dcerami. Moc je nevidíme, Standa má program rozpracovaný na minutu. Holky jsou 

nejšťastnější když je vezmu na pláž a cáchají se v Pacificu. Tetelím se  ve větrovce ze břehu. Nedotknou se žádného jídla, 

které nerozeznají z Čech, vzpomínám na návštěvu Jenůfky a denního dotazu po svíčkové. 

Larry nadále dojíždí několikrát do měsíce do Pasadeny. Jedu  s ním a máme snídani s přáteli, o kterých nám Ken roky 

vyprávěl.  Zdá se nám, jako bychom se znali odjakživa. Kenovi se daří lépe, čeká se, až se pro něj uvolní lůžko na 

rehabilitačním oddělení. Poslední víkend v srpnu navštíví Larry Kena v sobotu a Ken ho prosí o civiliní oblečení, v pondělí 

by ho měli přeřadit. V neděli ráno  ho ale ke  Kenovi nepustí, přes noc  se jeho stav  zhoršil a je v bezvědomí. 

Osmého srpna  je mé poslední imigrační interview, a  21. Srpna  (jaké to výročí) pak slavnostní přísaha. Po letech snahy 

jsem hrdou občankou Spojených Států. Monique mi vyzdobí kancelář vlaječkami, šplhá při tom po stolech, I když je v 

devátém měsíci, a nedá se zastavit.  Americké občanství 

V muzeu je od začátku roku nové vedení, a v srpnu už je mi jasné, že můj čas tam se navršil a je třeba se  ohlížet po jiném 

zaměstnání.  Než se nadám,  mám nabídku práce v San Franciscu, ve velké firmě, za podstatně víc peněz. Váhám.  

Vyjednávám. Buď mi přidají týden dovolené, nebo nic. Souhlasí.  Přijímám. Volám Monique, která je na dovolené na 

Floridě, a obě brečíme do telefonu. Snad  se zase sejdeme, a na lepším… 

Volám Petře, a ani ne za týden ji v polední pause vyzvedávám na letišti. Je 29. Srpna, můj poslední pracovní den v museu. 

Petra mi pomáhá sundat ze stěn Samovy obrázky a další výzdobu, veliké loučení s místem a lidmi které jsem měla tak 

ráda. Balíme se  na velký výlet, Larry nás bere k Mexičanům na večeři.  Je pozdě, čas jít spat. Všichni jsme vyčerpaní. 

Zvoní telefon. Pasadena. Ken právě umřel.  Ken Clemens 1933-2007 



 

 

Září 
Muzeum za sebou, nová práce daleko. Časně zrána nakládáme s Petrou batohy do auta a s plnou nádrží vyrážíme za 

dobrodružstvím. Deset dní se šplháme po horách v Ansel Adams a v Yosemitech, cestujeme pouští a kolem pobřeží 

oceánu. Potkáváme medvěda. Přelézáme padlé stormy a sbíháme po granitových deskách. Koupeme se v horských 

jezerech.  Když už nemůžeme, tak prostě jdeme dál. Nacházíme stezky podle mužíků, a pak necháme stezku za námi  a 

spoléháme na štěstí a  GPS. V noci slyšíme vytí, to nám Kenův “brother coyote” z indiánských legend přišel říct, že už je 

mu zase dobře ve věčnýc h lovištích.  Scházíme do údolí a cesta nás vede přes pouště až k oceánu Jižní Kalifornie, a pak 

po pobřežní Highway 1 ke Golden Gate Bridge a domů. Larry se právě doráží z Pasadeny, a všichni tři končíme na večeři u 

Mexičanů, tequila teče prodem. Dívčí jízda 1, Dívčí Jízda 2, Dívčí jízda 3, Dívčí Jízda 4 

Jedenáctého září, další smutné výročí, a já  nastupuji do nové práce. Jsou moc rádi, protože můj přímý nadřízený právě 

dal výpověď, a  jeho  nadřízený odevzdává laptop, protože je jeho poslední den, a software,  na kterém firma životně 

závisí, už týden domítá spolupracovat. A můj nový  nadřízený je v New Yorku. Nadšení nad mým nástupem do práce  je 

silně jednostranné. Koncem září se víceméně hroutím vyčerpáním a volám Larrymu (opět v Pasadeně), že v pondělí 

dávám výpověď. Ale když já se tak nerada vzdávám. A tak v pondělí místo výpovědi volám šéfa v New Yorku, a říkám mu, 

že  něco se musí změnit. Naprosto  souhlasí, a získává si dostatek respektu, že jsem tam do dneška, I když stále sedím na 

plotě – jednou nohou zůstávám a pokouším se změnit současnou situaci, druhou nohou skáču po novém zaměstnání.  

Merrill Legal je obrovská mezinárodní firma, která prodává služby právnické profesi. Kopie, přepisy výpovědí, soudní 

zapisovače, výzkum elektornických dat (kdo používá firemní počítač k jakýmkoli soukromým účelům, dobře radím – 

nedělejte to). Já jsem zástupce jejich oddělení pro informační technologie v San Franciscu.  Kancelář mám v centru 

finanční čtvrti, takže do práce opět dojíždím přívozem, daleko civilizovanější než se na dálnici pohybovat šnečím krokem 

v autě.  Navíc teď mám nekonečné množství  možných míst, kam jít na oběd, což nepřispívá mé postavě, ale zpříjemňuje 

pracovní den. Práce samotná není příliě inspirující, kancelář je pochmurná, a Merrill funguje jako Hlava 22. 

Abyc h se z toho úplně nezbláznila, vyrazila jsem konce září na víkend do hor se skupinkou divoženek, jak nás nazývá 

maminka. Backpacking Divas je velice volnou (nikoli svolnou) dívčí podskupinou velice volného sdružení  Norhern 

California Hikers, skvělé bandy lidí, se kterými jsem byla na Ztraceném pobřeží.  Přišla jsem o den později, a předchozí 

noc se divy probudily zasněžené.  Bylo příjemné být v přátelském kroužku  nezávislých žen, na břehu jezera a pod 

vrcholky rozeklaných hor. Spala jsem ve svém útulném malinkém stanu jako štěně, a o práci se mi rozhodně nezdálo.   

Divoženky na horách 

Říjen 
V říjnu jsme konečně měli brunch na počest mého amerikého občanství.  Slunečné bylo počasí I nálada.  Brunch 

Letíme do Pasadeny na vzpomínkový obřad na Kena v kostele All Saints. Víkend strávíme s Kenovými místíni přáteli a 

jejich kočkami a psy, jako bychom patřili do rodiny. 

Larry se vrací z LA domů, a já letím na týdenní školení do Nebrasky. Poprvé ve střední části Ameriky.  Většinu času je tam 

mizerně, ale já jsem měla týden kdy už vedra skončila a mrazy ještě nenastaly,  všude byly barevné listnaté stromy a bylo 

tam docela hezky. Našla jsem několik dobrých restaurací, a taky jednu českou, hned naproti Sokola, založenou 1914. 

Strava se od té doby nezměnila,  ale já nejsem farmář, takže často bych tam jídat nemohla.  Dny byly krátké, přest jsem   

vyjela  za město hledat prerii a uviděla úplněk nad řekou.  

29. října slavíme v Monterey čtvrté výročí svatby. 

Shattuck dokončuje koupelny, kuchyně a vestavěný nábytek. 



 

 

Listopad 
Šestého listopadu poprvé volím ve Spojených státech. Máme obecní volby, v našem městě docela zajímavé, protože se 

mění dva členové představenstva. 

Sedmého listopadu, další podivné výročí, se  Monique narodí krásný klučina Caden, a okamžitě ji začne mučit, jak už to 

děti umějí. Je roztomilý k nakousnutí. 

Téhož dne narazí v mlze do Bay Bridge čínská kontejnerová loď  a rozlije po zátoce u San Francisca tisíce galonů 

pohonných  hmot. 

Čtvrtý čtvrtek v listopadu je Den Díkuvzdání, a i když je nás letos jenom deset, ze zvyku vaříme pořád pro šestnáct. 

Thanksgiving 2007 

Víkend po Thanksgiving jdu s divami campovat k Pacifiku. Je to krátký výlet, žádné velké kopce nebo vzdálenosti, a tak se 

rozšoupneme a k večeři máme zbytky krocana s bramborami a nádivkou, uzenou šunku, ořechový dort, sýr a krekery, a 

k tomu dle chuti víno, kakaový likér nebo svařené víno. V noci ležím ve spacáku na břiše, poslouchám vlny a sleduju 

v dálce záblesky majáku.  Wildcat Camp 

Larry dokončuje dokončovací práce na Shattuck. Všechny přípojky jsou položené a Larry betonuje chodník. Teď už mu 

jenom elektrická společnost odmítá zapojit měřiče. Tři roky jim nestačily k dokončení plánu zapojení. 

Prosinec 
V listopadu se ukázalo, že nám přes léto zkorodovala část topného zařízení na vytápění domu. To nezní tak kriticky,  jsme 

v Kalifornii, ale na Den Díkuvzdání jsme vstávali do domu který měl jen lehce přes deset stupňů. Jak jsme rádi,  že Larry 

na jaře spravil venkovní jacuzzi a máme se kde zahřát. Kromě toho topíme v krbu, pijeme horký čaj, a  večeřím v péřové 

bundě co mám na zimní výpravy do hor. Taky se dost tulíme... 

V poště nacházím svůj první americký pas. Plánujeme zrovna dovolenou, a tak se plány přesměrují z Hawaii na teoreticky 

celý svět, prakticky Mexico. 

Jako každý rok jsme pozvaní  na svátek světla, Hanukah. Švagrová Marsha rozsvěcuje manoru, a všichni se cpeme 

bramboráky. Po úspěchu na Thanksgiving si Gerry zamlouvá, ať upeču svůj český ořechový dort, což s radostí činím. 

A pak už peču  cukroví, zdobíme stromeček, a za chvíli je nejkratší den v roce a pak už honem vánoce. Na Štědrý den 

roznášíme české cukroví a Larryho čokoládové buchty do všech šesti požárních stanic ve městě, ať taky mají požárníci 

vánoce.  Máme pak tradiční českou vánoční večeři, a k Larryho hrůze opět rozsvítím na stromečku svíčky. Na boží hod 

máme na snídani na waffle všech deset dálničních policistů, co mají to ráno službu, protože nemají kam jinak jít.  

Vánoce 

Larry předává Shattuck realitní kanceláři a začíná žít jako normální člověk. Najednou je doma a plete se mi pod nohy 

v koupelně když utíkám do prace, a je doma když přijdu z práce, a neusíná u večeře . Je dobré mít ho zpátky. 

Shattuck Court Dokončen 


